

公益体彩 乐善人生

体彩之光 照亮乡村振兴路

在乡村振兴的时代浪潮下，全国各地犹如一幅绚丽多彩的画卷，正奋力书写着符合自身特色的发展篇章。

中国体育彩票作为国家公益彩票的中流砥柱，自乡村振兴战略提出以来，始终坚定不移地响应号召。它如同一位忠诚的伙伴，发挥自身独特优势，以多元化的活动为全国各地的乡村振兴工作添砖加瓦。从东部沿海的璀璨明珠到西部山区的宁静村落，从北方平原的广袤大地到南方丘陵的秀丽风光，中国体育彩票的身影无处不在，活跃在每一片充满希望的土地上，助力乡村迈向可持续发展的康庄大道。

在广州，中国体育彩票的“微光行动”犹如一颗璀璨的星星，照亮了乡村的天空。一系列丰富多彩的活动有序开展，资助体育设施建设，让乡村拥有了现代化的运动场地；组织文体活动，为村民的生活注入了新活力。这些活动不仅丰富了村民的文化生活，提高了他们的身体素质，还为当地的经济发展和进步搭建了坚实的桥梁。

在石家庄市元氏县，以“迈开步 动出彩”为主题的体彩助力乡村振兴活动启动。现场精彩的文体表演如同一幅幅绚丽的画卷，科学健身指导犹如一盏盏明灯，各类互动体验项目吸引了很多人参与。村民在家门口

就能尽享体育无尽乐趣，感受乡村振兴带来的幸福生活。

在四川，省体育局投入体彩公益金，助力212个行政村全面实施“农民体育健身工程”。这项意义深远的工程，如同一场及时雨，不但提升了农村地区的体育设施水平，还为当地居民提供了更多参与体育活动的宝贵机会。它就像一位贴心的守护者，改善着村民的身心健康状况，让乡村充满生机与活力。

在山东、广西等地的革命老区，体彩公益金宛如一支神奇的画笔，为乡村描绘出美好的未来。它被用于支持基础设施建设，让乡村的道路更加平坦，水电更加畅通；用于产业扶持，促进当地特色产业蓬勃发展，为农民拓宽致富之路。

在广东省惠州市，体彩部门推出的“体彩+助农”公益项目，成为农民的贴心朋友。通过这一创新平台，既帮助农民销售农产品，也借助体彩实体店网络，为农产品提供稳定可靠的销售渠道。农民们的脸上洋溢着



丰收的喜悦，生活因此变得更加美好。

中国体育彩票作为国家公益彩票，始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨。它以多元化的活动，为乡村振兴战略的实施提供坚实有力的支持。展望未来，中国体育彩票将继续肩负使命，发挥作用，如同照亮乡村振兴之路的明灯，为实现乡村振兴的美好愿景贡献更多力量。

“我和体彩的故事”作品展示 >>>

文字类二等奖作品：

体彩30周年，代销者兰建祥的责任之路

兰建祥是一名石家庄体彩代销者，从业十一年来，他一直践行责任彩票理念，不忘公益初心多次组织公益爱心服务队走进井陘、灵寿等偏远地区奉献爱心、捐款捐物，为社会公益事业贡献着体彩力量。

加入体彩大家庭

兰建祥是一名共产党员、一名退役军人，2005年结束了军旅生涯。退役后，他历经多种职业，当过保安、做过服务员、干过烧烤摊、开过小卖部等等，始终在寻找稳定的工作和立足之地。在2014年命运的转机来临了，通过战友的引荐，他加入了体彩这个大家庭。正是这一次机遇，让他的人生从此有了翻天覆地的变化！加入体彩后，兰建祥以军人的坚韧和执着，全身心投入到体彩销售工作中。十年如一日的辛勤付出，多次荣获“河北体彩达人”的称号，他所经营的实体店也连续荣获四星五星实体店、河北“百佳”优秀实体店、党员先锋示范店、全国优秀实体店等多项荣誉。

诚实守信、传递体彩责任与担当

2017年，兰建祥的代销网点开出大乐透一等奖，奖金503万元，中奖票正是为购彩者临时保管的那张彩票，但他深深知道这不仅仅是购彩者503万元的奖票，更是体彩人身上一份沉甸甸的责任和信任！当晚他主动联系购彩者上门取票，说明中奖情况，告知兑奖注意事项，用诚信为中国体育彩票代销者增光添彩。

2023年3月，有位购彩者在兰建祥店内购彩后，不慎将手提包遗失在他店里。他打开后发现包里竟然有

数万元现金及手机银行卡等贵重物品。于是迅速采取行动，通过多方途径联系到了失主的家人，让他们前来核验包内物品，确认失主身份，完璧归赵。事后，失主为表达感激之情，送来了现金、感谢信和锦旗。兰建祥当场婉拒了失主的现金奖励，他认为这是作为一个体彩人应该做的。他说：“每一位代销者、销售员都站在面向社会公众和购彩者的最前线，我们的一言一行，代表着中国体育彩票的良好形象，我们有责任向广大群众积极传递向上、向善、向美的正能量。”

积极投身社会公益事业

他时刻牢记党员、军人为人民服务的宗旨，积极投身社会公益事业，在销售彩票的同时，为室外工作者免费提供饮用水、打气筒、手机充电设备等一系列公益服务。

近年来，他做过的公益事件数不胜数，组建了“公益爱心服务队”，他还多次率领队伍参与体彩的“微光行动”。他们深入井陘、灵寿、平山、赞皇等偏远地区捐款捐物，为当地的孩子们送去书包、文具、体育用品、课外读物和服装。每当看到孩子们那清澈的眼神和纯真的笑脸，他的心中便更加坚定了继续为社会公益奉献自己力量的决心。

他积极在社区中做志愿服务，无论是在校门口执勤站岗、在道路上协助交通指挥、在街道上维护环境卫生、在小区里维护秩序，还是在敬老院奉献爱心，他的身影遍布社会的角落，用实际行动传递着正能量，展现着体彩人的担当和责任。

践行责任彩票，劝导非理性购彩

作为体育彩票代销者，在销售工作中，他牢记“责任”这一理念。遇到非理性购彩，他都会进行劝导，强调购彩要量力而行。

水哥(化名)是一个身份极为特殊的人，不仅是兰建祥的邻居，也是朋友，是战友，还是生活中无微不至关心他成长进步的好大哥。水哥经常在兰建祥的店内购彩投注。亚洲杯期间的足球比赛除了带动了一部分购彩者也激发了水哥的爱国情怀！小组赛中国两平一负，除了中国无缘小组出线，也给水哥深深“上了一课”。由于年关将至至很多人抱着“搏一搏，单车变摩托；拼一拼，过个幸福年”的错误心态，一开始上来穷追猛打，急功近利盼望胜利，通过两次平局后已经急红了双眼，水哥这时也是准备在第三场孤注一掷，拿出了家里仅有的五万元过年的费用还要求买中国胜卡塔尔，虽然当时卡塔尔已经宣布全员替补队员上场，但是经营彩票这么多年，责任告诉兰建祥必须要把奉劝购彩者理性购彩放在第一位！于是他耐心劝解一边说不能因为购彩影响生活不能因为购彩影响家庭，稳定情绪后还需填写超额购彩理性承诺书，然后再给他分析球场比赛和球队实力，最终成功说服了水哥，帮他挽回了“损失”，又加深了感情，多了一位理性购彩的铁粉！

微光成炬，涓水成河，兰建祥奔跑在追梦的路上，持续为体育事业和社会公益事业贡献着自己的力量。

(作者:何紫怡)